

各国应加强对核材料的安全保护

IAEA警告严防核恐袭

国际原子能机构(IAEA)总干事天野之弥7日警告说,各国应加强对核材料的安全保护,严防恐怖分子获取后制造核恐怖事件。天野之弥当天在菲律宾出席会议时表示,各国都面临核材料落入恐怖分子之手的现实威胁,

一旦出现这种情况,恐怖分子可能会利用这些材料制造放射性物质散布装置即“脏弹”。最近一段时间,黎巴嫩、法国、马里等地接连发生恐怖袭击事件,多国随后提升安保等级加强防范。

在确保核材料安全方面,天野之弥说,国际原子能机构可以协助各国制定方针,包括协助政府采购检测核材料的探测仪器、为海关和边检人员提供识别核材料的相关培训等。

日本南极捕鲸 33国联名抗议

澳大利亚、新西兰、美国等33个国家和地区7日联名向日本政府提出抗议,反对日本不顾国际法院禁令,强行恢复南极海域捕鲸活动。

澳大利亚外交部长朱莉·毕晓普当天在一份联合声明中说,澳方正考虑就日本恢复捕鲸采取进一步法律行动。新西兰总理约翰·基在声明中说,新西兰驻日本大使马克·辛克莱尔7日代表33个国家和地区向日本政府递交一封外交信函,就日本强行恢复南极海域捕鲸活动表达“强烈”抗议。除澳大利亚、新西兰和美国外,这33个国家和地区还包括墨西哥、南非以及一些欧盟成员国。

联合国海牙国际法院去年3月裁定,日本的南极捕鲸活动并非出于“科研目的”,应当停止。日本随后暂停2014至2015年度的南极捕鲸活动。今年春天,日方向国际捕鲸委员会申请新的捕鲸项目。本月1日,一支由4艘船组成的日本捕鲸船队在政府巡逻船护航下启程前往南极海域,恢复“科研捕鲸”。

美推出新恐怖威胁警报系统

将新增一个“中间级”预警级别

美国国土安全部长杰·约翰逊7日说,为应对新形势下的恐怖袭击威胁,美国政府不久将推出新的恐怖威胁警报系统,新增一个“中间级”预警级别。

约翰逊当天在华盛顿出席一个论坛活动时说,目前使用的“国家威胁警报系统”只有在出现“具体、可信”的国家安全威胁时才会被启用,因此自2011年推出以来从未被启用过。他表示,即将推出的新警报系统新增了“中间级”预警级别,能更好地反映目前的国内安全局势。约翰逊当天没有透露更多关于新警报系统的其他内容。

塔吉克斯坦发生7.8级地震

塔吉克斯坦国家紧急情况委员会和民防部门7日公布的初步数据显示,塔吉克斯坦7日发生7.8级强烈地震,导致一人死亡。我国与塔吉克斯坦毗邻的新疆南部喀什地区、和田地区、阿克苏地区及克孜勒苏柯尔克孜自治州均有强烈震感,目前上述地区尚未接到人员伤亡和房屋倒塌报告。

塔吉克斯坦国家科学院地震监测中心7日发布消息说,当地时间12时50分(北京时间15时50分)塔吉克斯坦发生7.8级地震,震中位于首都杜尚别以东350公里的戈尔诺-巴达赫尚自治州穆尔加布区,震源深度约29公里。此后又陆续发生多次余震。

地震发生时,我国新疆南部多地震感强烈。新疆维吾尔自治区地震局副局长张勇说,目前地震部门还没有接到人员和牲畜伤亡情况。近期,新疆周边国家地震较多,新疆南部地区受到一定影响。受这次地震影响,南疆铁路部分区间目前暂时停运,铁路部门正对相关路段进行检修。与此同时,喀什消防支队地震救援分队已进入二级响应,启动了地震救援预案,救援队伍全面检查车辆器材装备,做好地震救援准备工作。

德国客机遭遇“诈弹”惊魂

原计划从柏林飞往埃及,被迫紧急降落在布达佩斯



康多尔公司客机迫降布达佩斯后疏散乘客。

德国康多尔航空公司旗下一架客机7日遭遇“诈弹”惊魂,被迫中途更改航线,紧急降落在匈牙利首都布达佩斯机场。

康多尔航空公司说,这家航空运营商当天接到威胁电话。随后,公司旗下一架搭载140名乘客和机组人员的空客A321型客机中途从塞尔维亚空域调头,紧急降落在布达佩斯李斯特机场。

按航班追踪网站“24小时飞行雷达”发布的数据,这架客机航班号为DE490,原计划从德国首都柏林飞往埃及红海海滨城市胡尔加达。

匈牙利通讯社和当地警方发言人维多利亚·奇塞尔·科瓦奇随后证实,康多尔航空公司接到的

是炸弹威胁电话。这架客机当天中午在布达佩斯机场降落后,警方立即对机上人员和行李展开搜查,但发现是虚惊一场。

“警方已经完成搜查,没有发现任何爆炸物或爆炸装置,”奇塞尔·科瓦奇说。

康多尔航空公司说,机上乘客和机组人员全部安然无恙,公司正在派另一架客机前往布达佩斯,运送他们前往目的地。

俄罗斯科加雷姆航空公司一架从埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫飞往俄罗斯圣彼得堡的航班10月31日在西奈半岛坠毁,217名乘客和7名机组人员无一生还。这架客机的型号同样为空客A321。

极端组织“伊斯兰国”西奈

分支先前主动“认领”袭击客机,遭俄罗斯和埃及以及航空专家质疑,称他们没有能力击落飞行高度约9000米的飞机。俄罗斯联邦安全局局长亚历山大·博尔特尼科夫上月17日证实,客机坠毁的原因系遭遇炸弹袭击。

客机坠毁原因明朗后,“炸弹”、“空客A321”与“西奈半岛”连在一起便成为触动不少人神经的“恐怖敏感词”。目前,拨打“炸弹”电话者的身份还在查找和核实中。

康多尔航空公司是德国最大的假日航空公司之一,所运营的航线遍及地中海、亚洲、非洲、北美洲等地。

婚后改随夫姓麻烦多

日越来越多女性说不

日本民法规定,“夫妇必须选择一方的姓氏”,而日本绝大部分已婚女性目前采用夫姓。近日,媒体报道称,随着女性社会地位的提高,越来越多日本女性不愿舍弃原来的姓氏。一些人认为,基于安倍政府正在推动的“女性活跃于社会”主张,婚后要更改姓氏会给职业妇女带来诸多不便,因此应该让日本女性有更大选择姓氏的自由。

日本在1898年明治时代就定下夫妻必须持同一姓氏的条例。迄今,这一条例不但被保留下来,还被视为日本家庭传统。

一家日本媒体6日公布调查报告,凸显日本妇女大多无法接受这个条例。在它收到的1744份答卷中,七成是女性读者。1259人认为“考虑姓氏问题时,夫妻间必须相互尊重”;她们也表示,保留本身姓氏具有饮水思源和维护自我的意义。712人认为婚后若要更改姓氏,会对工作和社交产生不便。一名20多岁的未婚女子提出:“结婚入了户籍,就必须更改名字,还得呈报公司。对职业妇女而言,保持自己的姓名更方便。再说,一直使用自己的姓氏,将来若是离婚也无需对外宣布。”

上世纪70年代,日本已有女性以不注册婚姻来抵制这个条例。一名69岁日本妇女申诉:“我在1973年23岁那年结婚,当我告诉大家希望保留自己的姓氏时,大家都极力阻止,就连我的未婚夫也反对我这么做。他要求我放弃,说自己是家里的长男,若妻子是别姓,难以向乡亲父老交待。在一般生活里,我坚持用自己的姓氏,但也常常遇到尴尬的时候,常被外界以为我已离婚。”

比起日本女性,日本男性对夫妇同姓没有太多反对意见。尤其是50岁以上的日本男性,他们认为:“这是日本的传统,只有维持同姓才能确保家庭凝聚力。若夫妇同姓制度被推翻,就难以保证在100年后日本家庭制度不会发生巨变。”

南加案枪手:早被“洗脑”蓄谋已久

美国联邦调查局官员7日表示,南加州枪击案两名嫌疑人被极端激进思想“洗脑已久”,嫌疑人之一的法鲁克还曾在案发前去当地一家射击训练场练习射击,显示出对作案早有预谋,且精心准备。

美国联邦调查局洛杉矶办公室助理主任博迪奇表示,根据目前掌握的情报,两名嫌犯接受激进主义思想由来已久。博迪奇表示,目前的调查重点是两人通过什么渠道和对对象接受到这些激进思想。博迪奇表示,警方在嫌犯家

中一共搜查出19枚管制炸弹,而非之前透露的12枚。法鲁克的父亲透露,儿子对“伊斯兰国”(IS)非常着迷,案发前称自己收到召唤。根据警方掌握的证据,法鲁克作案时的两支突击步枪是他的朋友马奎斯在3年前购得,但转交给法鲁克时并未进行登记。

一位圣伯纳地诺市卫生部门工作人员表示,该部门去年曾举行过一次应对突发枪击案的演习,当时法鲁克也参加了,而演习的地点就在这次枪击案的案发现场。该市发言人卡多娜表示,

目前还无法确定法鲁克当时参加演习的动机。尽管案发现场大多数人都像演习时一样寻找避难处和保持镇静,但法鲁克显然做了精心准备,导致死伤非常惨重。

美国司法部长林奇6日表示,美国正和两名嫌疑人的祖籍国巴基斯坦政府保持密切联系,“尽一切努力让真相浮出水面。”共和党总统候选人特朗普7日呼吁美国政府从现在起禁止所有穆斯林进入美国。《华盛顿邮报》最新民调显示,60%的美国人支持奥巴马政府目前在反恐问题上的应对措施。



全球首家“吃货赌场”将开业

据英国媒体8日报道,全球第一家食品赌场“肉排高筑”(Raise the Steaks)即将在伦敦开张。这里是赌徒和吃货们的天堂,正如其名,里面的赌注不是现金而是食物,参与者可以用薯条来作为赌注,赢得牛排大餐和甜点。图为前英国小姐Kirsty Rose Heslewood现身宣传。

(本版稿件据新华社)